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ДОКЛАД 

 

за дейността на Областна комисия „Военни паметници“ през 2022 г. 

 

Областна комисия „Военни паметници“ е създадена на основание чл. 6, ал. 4 от Закона за 

военните паметници. Основните задачи на комисията са да оказва съдействие по 

издирване, проучване, опазване, поддържане, възстановяване и изграждане на военни 

паметници, да води регистър и картотека на военните паметници за Област Ловеч, да 

координира изпълнението на дейностите по Закона за военните паметници от общини, 

физически и юридически лица, граждански комитети и др.  

Със Заповед № РД-07-2 от 12.01.2023 г. е актуализиран поименният състав на комисията. 

Актуализирани са Правилата за работата на Областна комисия „Военни паметници“.  За 

отчетният период комисията е провела 3 заседания. 

От общините в областта е изискана допълнителна информация и снимки на военни 

паметници, във връзка с актуализиране и/или вписване на нерегистрирани до момента 

паметници в областния регистър „Военни паметници“.  

По искане на Община Ябланица са предоставени данни от областен регистър „Военни 

паметници“. 

Проведена е кореспонденция с Община Летница и Община Луковит във връзка с 

предоставяне на информация за военни паметници, находящи се на тяхната територия, 

които следва да бъдат вписани в областен регистър. 

Извършена е цялостна актуализация на Областен регистър „Военни паметници“ и 

картотека към него, след което са изпратени до Министерство на отбраната. 

На проведено заседание на 16.05.22 г. се съгласуваха предложения за вписване на девет 

военни паметника от община Априлци – за паметник в кв. Ново село и за паметна плоча 

в с. Скандалото, от община Летница – за два паметника – в с. Горско Сливово и с. 

Крушуна, от община Ловеч – за паметник в с. Йоглав, от община Луковит – в с. Ъглен, 

община Тетевен – за паметник на ген. Владимир Вазов в с. Рибарица, и пак на ген. Вазов 

- от община Троян, и от община Угърчин за паметник в с. Орляне.  

Осъществена е комуникация с Община Угърчин и Общински съвет Угърчин, във връзка 

с провеждане на работна среща, касаеща предложение от Инициативен комитет с. Сопот 

за вписване на паметна плоча на загиналите жители в Балканската война в с. Сопот в 

Областен регистър „Военни паметници“. След предоставяне на необходимите документи 

от Община Угърчин е извършена процедура по съгласуване на предложението на 

заседание проведено на 20.09.2022 г. Извършено е тържествено откриване на паметната 

плоча в с. Сопот. 

Във връзка с честването на 110 години от Балканските войни /1912-13 г./ се изпрати 

писмо до Общините относно предприемане на дейности по почистване и облагородяване 

на пространството около военните паметници.  

В изпълнение на писмо от Министерство на отбраната на Република България, от 

общините в област Ловеч са изискани конкретни предложения за ремонт, възстановяване 

и довършване на военни паметници, свързани с Балканските войни.  

http://www.lovech.government.bg/


 

С подкрепата на Информационен център на Министерство на отбраната, след прожекция 

в Априлци, Областна администрация Ловеч успя да се включи в честванията по случай 

110 години от Балканските войни (1912-1913г.), като реализира прожекцията на филмите 

„Тутраканската епопея” и „Епопеята при Добрич” - 4-та и 5-та част от поредицата 

„Помни войната 1915-1918”, които постигнаха огромен интерес и патриотичен патос 

сред гражданите и гостите на Ловеч.   

Информация за дейността на комисията се публикува на интернет страницата на 

Областна администрация Ловеч. 

 

Изготвил: 

 

Василка Христова 

Гл. експерт в дирекция АПОФУС 

и секретар на ОКВП  


